



2022年11月22日

星期二 第7096期 (今日4版)

中国石油化工集团有限公司主管主办

互联网址: www.sinopecnews.com  
官方微博: www.weibo.com/shxww  
微信公众号: SinopecNews\_Official



国内统一连续出版物号:CN 11-0141 邮发代号:1-136

## 中国石化与卡塔尔能源公司签署LNG长期购销协议

本报讯 记者戴安妮报道:11月21日,中国石化与中国石化与卡塔尔能源公司签署了为期27年的液化天然气(LNG)长期购销协议,卡塔尔能源公司将每年向中国石化供应400万吨LNG。该协议是双方就卡塔尔北方气田扩能项目开展一体化合作的重要部分,具有里程碑意义。

集团公司董事长马永生与卡塔尔能源事务国务大臣、卡塔尔能源公司总裁兼首席执行官卡阿比以线上形式签署协议。公司领导赵东、喻宝才在北京参加仪式,刘宏斌在多哈参加仪式。

马永生表示,中卡两国关系友好、密切,在能源领域有着天然的互补性,为双方不断深化合作创造了良好环境。此次协议签订符合中国石化坚持绿色、低碳、安全、实现可持续发展的宗旨和要求,不仅有助于满足

中国市场天然气需求,而且将进一步优化我国能源消费结构,提升能源供应的安全性、稳定性和可靠性。

卡阿比表示,很高兴双方能达成此协议,这将进一步巩固中国与卡塔尔之间良好的双边关系,并有助于满足中国日益增长的清洁能源需求。此次合作意义非凡寻常,开启了双方合作的新篇章。

据悉,卡塔尔北方气田扩能项目预计于2026年投产。此次协议是中国石化与卡塔尔能源公司签署的第二个LNG长期购销协议,也是卡塔尔北方气田扩能项目的一个LNG长期购销协议。



奋进新征程  
建功新时代

牢记嘱托 再立新功 再创佳绩 学习贯彻二十大精神

集团公司党组理论学习中心组深入学习习近平总书记重要讲话和关于安全生产的重要批示精神,强调要完整、准确、全面贯彻落实党中央决策部署,坚决守住“发展决不能以牺牲安全为代价”的红线

## 在新征程上奋力夺取高质量发展更好成绩

本报讯 记者赵士振报道:11月21日,在中国石化安全生产警示日即将到来之际,集团公司党组理论学习中心组举行安全生产专题学习,再次深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要批示精神,观看事故警示教育片,强调要完整、准确、全面贯彻落实党中央决策部署,坚决守住“发展决不能以牺牲安全为代价”的红线,在新征程上向党和人民交出高分安全答卷,以实际成效践行“两个维护”。集团公司党委书记、董事长马永生主持并讲话。

会议指出,11月22日是中国石化安全

生产警示日,每年我们都要回顾历史、痛定思痛,警钟长鸣。我们要更加牢固地树立安全发展理念,更加自觉地扛起政治责任,答好安全生产这个永恒课题,不辜负党中央的信任和重托。

会议强调,党的二十大吹响了奋进新征程的号角,党中央强调必须集中精力办好自己的事情,安全生产是其中的一件大事。我们要切实增强政治责任感和历史使命感,坚决守住“发展决不能以牺牲安全为代价”的红线,确保血的教训始终不能忘,对习近平总书记重要讲话和关于安全生产的重要批示精神深学细悟、细照笃行,拿出硬招实招,

迈向本质安全。严的力度始终不能减,拿出铁面、铁规、铁腕、铁心,压实责任不放松、源头治理不放松、投入保障不放松、安全教育不放松,正确处理安全与效益、安全与工期的关系,坚决做到不安全不生产、不安全不施工、不安全不开工,不断巩固向上向好的态势。好的传承始终不能丢,把强“三基”、打基础作为治本之策,提升抓安全的能力,推广抓安全的经验,汇聚抓安全的合力,筑起坚固防线,做到守土尽责。作风建设始终不能松,保持清醒、保持定力,打好作风建设攻坚战、持久战,建立健全长效机制,筑牢安全生产的作风屏障。融合导向始终不能偏,

坚持党建工作与安全生产目标同向、部署同步、工作同力、考核同责,把安全生产的难点作为党建工作的重点,把安全生产的需求作为党建工作的要求,切实把党的政治优势、组织优势、群众工作优势转化成强大的安全生产保障力。

会议还部署公司近期疫情防控工作,强调要完整、准确、全面贯彻落实党中央决策部署,按照“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的总体要求,提高政治站位,保持战略定力,统筹抓好生产经营、安全生产、疫情防控等各项工作,为全面完成全年目标任务奠定坚实基础。

### 抓实冬季安全生产 提升本质安全水平

进入冬季以来,各企业扎实开展百日安全行动,以强“三基”、防风险、保安全为主题,采取多项有力措施,强化安全生产责任落实,全面识别管控安全风险、排查治理安全隐患,确保安全生产形势稳定向好。

图1:西北油田强化承包商安全管理,加大施工业督查力度,严格JSA作业安全分析和“双监护”制度,确保所有作业环节处于受控状态。图为11月15日,采油三厂严格落实抽油机安全安装相关制度。

图2:镇海炼化结合实际,着力抓好强化开工安全管控、提升直接作业环节安全水平等重点工作。图为11月

21日,新员工在工艺实操基地开展强“三基”实操轮训。万里 摄 蒋安琪 文

图3:新疆石油制定冬季设备设施管理方案,组织员工对重点部位开展地毯式安全隐患排查,确保各类设备设施运行安全稳定。图为11月19日,喀什石油员工对油库装置进行检查。李超完 摄 郭国雯 文

图4:天然气分公司认真抓好安全生产工作措施落实,严格执行场站小时巡检和线路巡护制度,杜绝跑冒滴漏现象,以安全平稳运行全力保冬供。图为11月19日,山东管道公司章丘东站员工巡检外输设备。张超 摄



图1



图2



图3



图4

## 长岭炼化增产柴油 保障市场平稳供应

本报讯 近期,长岭炼化根据市场需求,全力增产柴油保平稳供应,柴油日均产量达6000吨,较此前提高37%。

10月以来,车用柴油需求旺盛,湖南市场车用柴油日均销量同比大幅增长。长岭炼化快速制定生产调整方案,对10余套炼油装置进行全流程精细优化,通过调优装置反应深度等措施,提高柴油产量。技术团队调整优化原油的均衡调配,提高加工负荷、底层温度,从源头增产柴油组分,优化中间装置柴油生产数据,最大限度提高柴油收率,确保柴油高产稳产。

(张勇 阳珞琪)

### 导读

强化安全督导检查 创新风险防控手段

(详见3版)

红船精神引领基业长青

(详见4版)

在二十大精神指引下

## 广东石油打造数字化优势加快转型升级

本报讯 记者黄嘉莉报道:连日来,广东石油深入学习宣传贯彻党的二十大精神,聚焦高质量发展,锚定“站排头、争第一”目标不动摇,牢牢守住安全生产底线,全力打造数字化发展新优势,加快向油气氢电服综合能源服务商转型,推动党的二十大精神落实到位。

按照党的二十大提出的“推进安全生产风险专项整治,加强重点行业、重点领域安全监管”重要要求,广东石油认真贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述,扎实开展百日安全行动,梳理16类54项“强三基、补短板”重点任务清单,全力抓出最扎实的安全成效。落实“三管三必须”要求,把安全责任落实到岗位、落实到人头,做到人人有

责、失职追责。坚定不移贯彻HSE管理体系,抓紧抓实隐患治理、风险分级管控等重点工作,扎实开展环保治理,深入打好污染防治攻坚战;依法合规经营,强化各类风险防控;健全疫情防控常态化措施,推动企业向本质安全环保迈进。

广东石油认真贯彻党的二十大作出的“推动国有资本和国有企业做强做优做大,提升企业核心竞争力”重要部署,聚焦效益和市场两个中心,以打基础、利长远的韧性与定力,持续推进库站“样板工程”打造,以提升现场效率、加油站形象、服务水平为抓手,着力提升企业综合竞争力和品牌溢价力。向管理要效益,牢固树立“过紧日子”思想,推进精益管理,严格费用管

控,强化预算刚性约束,提升审计监督效能,加大不合理费用整改力度,着力盘活低效无效资产,今年以来已实现资产创效超2亿元。

围绕党的二十大提出的“加快发展数字经济,促进数字经济和实体经济深度融合”重要要求,广东石油积极融入粤港澳大湾区建设,把握数字经济发展大势,努力推进数字化转型,全力打造数字化发展新优势。编制广东石油数字化转型规划,构建以大数据、物联网、人工智能新技术为核心的智能化管理平台,成立大数据应用中心,开发“大数据驾驶舱”,打造高效现场,提升客户体验;千人千面聚焦用户画像,做实客户分级分类管理,提高营销精准性;自主研发“智慧

经管”信息系统,建设“智能订货系统”,推广AI接卸油,开发终端客户主动配送应用等信息化功能,全面提升站库智能化管理水平。

贯彻落实党的二十大作出的“加快发展方式绿色转型”重要部署,广东石油坚持在转型升级中走在前、作表率,加快综合能源服务商转型,稳妥有序推进新能源发展。充分利用建成全国首座油氢合建站的技术优势和运营经验,统筹市场需求和效益测算,稳步推进氢能源网络建设;坚持科学选点、务实发展的原则,抓实光伏发电、充换电等项目落地。目前,广东石油已累计建成9座加氢站、313座充换电站和205座光伏发电站,数量均居销售企业前列。